

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

30 АВГУСТА 1938 Г.  
№ 52 (149)  
ВТОРНИК

ЦЕНА  
6  
КОП.

## ЗА МАССОВОЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

В третий раз наша страна отмечает знаменательную дату — день, когда забойщик Донбасса Алексей Стаханов ударом своего молотка открыл новую славную страницу в истории социалистического строительства.

Великий основатель советского социалистического государства — Ленин учил, что „производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“\*\*).

В своей исторической речи на Первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин показал, что стахановцы и начали то могучее движение, которое создаст такую высокую производительность труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. „Значение стахановского движения состоит в том, — сказал товарищ Сталин, — что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну“.

Эта оценка товарища Сталина сбылась полностью. Свободный стахановский труд стал могучим двигателем громадных успехов нашей родины во всех областях народного хозяйства. За один лишь первый год стахановского движения (1936) производительность труда в нашей крупной промышленности увеличилась на 21 процент. К 1937 году об'ем производства социалистической промышленности превысил довоенный уровень в 8 раз. По плану на 1938 год валовой выпуск продукции промышленности должен вырасти по сравнению с прошлым годом на 21 процент.

Партия и правительство делают все возможное, чтобы помочь рабочим и колхозникам поднять производительность труда. Для этого у нас внедряется передовая техника, тяжелый физический труд заменяется работой машин, механизмов, совершенствуются транспортные средства, растет количество вырабатываемой электроэнергии и т.д.

С увеличением произво-

дительности труда растет и заработка плата, поднимается материальное благосостояние трудящихся. С каждым годом у нас растет фонд заработной платы. В этом году он увеличивается по сравнению с прошлым годом на 12 миллиардов рублей. Что касается стахановцев, которые вырабатывают по полторы, две и более норм, то известно, что их заработка увеличился в два и больше раза.

Неуклонный рост производительности в нашем народном хозяйстве означает, что решающая задача, поставленная партией и правительством, — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении высоко развитые капиталистические страны, у нас выполняется успешно. В этих успехах почетная роль принадлежит передовикам социалистического соревнования — стахановцам и ударникам.

Однако достигнутые успехи еще недостаточны. Эти успехи были бы значительно больше, если бы хозяйственники, партийные и профсоюзные органы лучше руководили социалистическим соревнованием, лучше помогали стахановцам и ударникам.

В своем докладе на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году товарищ Сталин потребовал, чтобы стахановскому движению была оказана реальная помощь против всех и всяких махинаций вредителей, которые ставили стахановцам палки в колеса, пытаясь расстроить их успешную работу.

Осипные гнезда врагов народа разгромлены, выкорчевываются остатки шпионского, фашистского охвата, ликвидируются последствия вредительства. К руководству пришли новые люди, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина, делу социализма. Среди новых руководителей немало стахановцев, выращенных партией и советской властью; они показывают образцы большевистского руководства хозяйством, чуткого и внимательного отношения к стахановцам и ударникам.

Партия не раз указывала, что сила стахановского движения — в его массовости. Партия требует не увлекаться организацией только отдельных стахановских рекордов, а направлять свои усилия на непрерывное расширение рядов стахановцев, заботиться об ударниках, которые завтра

могут и должны стать стахановцами.

Наша страна переживает сейчас большой политический и производственный подъем. В то время как в странах капитализма развивается экономический кризис, сокращается производство, закрываются фабрики и заводы и сотни рабочих выбрасываются за ворота предприятий, — в нашей стране народное хозяйство неуклонно идет вперед. Наша страна становится все более зажиточной, поднимается культурный уровень рабочих, колхозников, служащих.

Эти успехи воодушевляют. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях рождается новый подъем производственной активности. Только что наше правительство дало решительный отпор зарвавшейся японской военщине, пытавшейся посягнуть на наши дальневосточные рубежи. В ответ на приски наших врагов, подготовляющих войну против СССР, советский народ поднимает свою боевую мощь родины. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на социалистических полях разгорается еще ярче огонь социалистического соревнования для усиления экономической мощи великой державы социализма.

Производственный подъем труда нужен возглавить и организовать. Поднимем же выше знамя стахановского труда, добьемся дальнейшего развития массового стахановского движения, добьемся выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1938 года, сделаем новый шаг вперед по пути социалистической производительности труда.

С. Борисов.

\*\*) В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том XXIV. Стр. 342.



НА СНИМКЕ: в Президиуме заседания Второй Сессии Верховного Совета СССР (слева направо) товарищи: Т. Д. Лысенко, А. А. Андрев, Н. М. Шверник и Г. Асланова.

## НАВСТРЕЧУ 3-Й ГОДОВЩИНЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

### Хлебопоставки выполнили на 90,8 проц.

Колхозники колхоза „Трудовой путь“, Ермаковского сельсовета, где председатель колхоза тов. Гулевич, на основе развернутой борьбы за сжатые сроки уборки и досрочного выполнения хлебопоставок добились прекрасных результатов. На 30 августа этот колхоз заканчивает уборку

урожая, а на 26—90,8 проц. выполнил лучшим зерном план государству. Остальное зерно государству направлено 29 августа.

Колхозники надеются, что они завоюют первенство по уборке и хлебосдачи в районе.

Н. Мельников.

### Стахановцы уборки урожая

С первых же дней уборки, в колхозе им. Калинина, вместо дневной нормы 600 снопов, связывает по 730; Хроменкова Мария по 760 снопов; Тютикова Анастасия до 975 и Морозова Правковья вяжет по 1005 снопов в день.

Лошкарев.

### Хлеб вяжут быстро и без потерь

Убрать высокий урожай быстро и без потерь — так заявляют вязальщицы звена, которым руководит машинист тов. Турханов Иван, из колхоза им. Ворошилова, Ермаковского сельсовета.

В этом звене работают: Анисимова Анна, Горбатина Вера, Вахрамеева Марина, Егорова Анна, Ива-

нова Варвара и Курзакова Анастасия. Все они работают по-стахановски, навязывая каждая по семьсот с лишним снопов в день, не допускают потери зерна.

Старушка 56 лет Анисимова Анна, из этого же звена, вяжет по восемьсот с лишним снопов в день.

Н. Понеков.

### Растут ряды стахановцев лесорубов

Стахановское движение охватило все уголки нашей необъятной страны, как промышленности, также и сельского хозяйства.

Из года в год растут ряды стахановцев и ударников, показывающие образ-

цы высокой производительности труда.

Вот например: если Барзасский Леспромхоз в 1936 году имел стахановцев единицы, то к третьей стахановской годовщине их насчитывается 178 и 92 ударника, которые на основе социалистического соревнования перевыполняют нормы выработки.

Такие стахановцы лесорубы, как Белко Мария, Русаков Александр, Степанов Николай и другие производственные нормы выполняют до двухсот и больше процентов, а тов. Белобородов Афанасий — до 270 проц.

Третий стахановский год будет годом еще большего подъема стахановского движения во много раз увеличит ряды стахановцев.

Фурс.

### Закончили уборку урожая

Колхоз им. Парижской коммуны, Барановского сельсовета, взял обязательство к третьей годовщине стахановского движения закончить уборку хлеба.

Свое обязательство колхоз выполнил. На 30 августа весь хлеб, за исключением гречихи, убран.

Стахановские образцы на уборке показали машины: Зубов Николай, Мехонюшин Иван и Яр-

ков Федор, которые вместо нормы 3,6 га выкашивали по 4,6 га каждый.

Вязальщицы: Чакилева Прокопья, Яркова Анна, Силина Мария, Раслопова Анастасия, Зубова Надежда и другие навязывали каждая до 950 снопов в день.

Сейчас организована круглосуточная работа на молотьбе, скирдование и хлебопоставкам.

Бригадир Чакилев.

# К 20-й годовщине покушения на В. И. Ленина

Прошло двадцать лет с того момента, как подлая рука отъявленного врага народа эсерки Каплан поднялась на великого лидера революции В. И. Ленина. Это чудовищное преступление было заранее обдумано и подготовлено врагами революции, которые ни перед чем не останавливались для того, чтобы обезглавить социалистическую революцию, потопить ее в крови рабочих и крестьян, восстановить в стране власть кровопийц-помещиков и капиталистов.

Страна Советов в 1918 году переживала весьма тяжелые дни. Наша родина была в огненном кольце, она превратилась в осажденную крепость. Разбитые в боях в дни октябрьского штурма, капиталисты и помещики, царские чиновники и генералы, черносотенное офицерство, все контрреволюционные партии — кадетов, меньшевиков и эсеров — бросились со звериной злобой в атаку против власти советов. Трижды презренные гнусные предатели и изменники Иуда-Троцкий, Бухарин, Каменев, Зиновьев и их единомышленники, искусно маскируясь и двурушнически прикрывая свои коварные замыслы, стремились к тому, чтобы ликвидировать социалистическую революцию, восстановить в стране буржуазные порядки.

Империалистические хищники пришли на помощь силам внутренней контрреволюции в расчете на то, что им удастся расчленить нашу родину, превратить советский народ в рабов империализма. Разведчики иностранных государств организовывали восстания, диверсии внутри страны. Генеральные штабы посыпали в нашу страну свои войска: на Дальнем Востоке высадились японцы, на севере — в Мурманске — англо-американский отряд, на Украину двинулись полчища германцев и т. д.

Народ был на стороне большевиков. Партия проводила гигантскую разъяснительную работу в массах. Ленин 30 августа выступил на собрании рабочих завода б. Михельсона. Когда Ленин уходил с митинга, у ворот завода его настигла предательская пушка. Пули были отравлены.

Это чудовищное преступление вызвало среди трудающихся взрыв негодования. Советская республика была обявленана военным лагерем. ВЧК под руководством Дзержинского беспощадно уничтожала врагов революции.

Товарищ Сталин в этот труднейший период жизни советской республики находился в Царицыне, откуда он направлял голодающим пролетарским центрам хлеб. Под руководством товарища Сталина в это время

была организована героическая оборона Царицына, в которой активнейшее участие принимал тов. Воронцов.

Ленин, тяжело раненный, несколько дней находился в смертельной опасности. Но его могучий организм победил. 18 сентября был подписан бюллетень о выздоровлении Ленина. На этом документе Ленин сделал приписку: „На основании этого бюллетеня и моего хорошего самочувствия искреннейшая моя личная просьба не беспокоить врачей звонками и вопросами“.

Выздоровление Ленина вызвало восторг и ликование всех трудящихся советской республики. Жизнь великого гения революции была спасена.

Вдохновителями этого чудовищного преступления, как показал процесс антисоветского право-троцкистского блока в марте 1938 года, были негодия Бухарин и Иуда-Троцкий. Следствие по этому делу и самый процесс показали, что вскоре после Октябрьской революции, во время брестских переговоров, между Иудой-Троцким, Бухарином, их приспешниками, с одной стороны, и „левыми“ эсерами, с другой, был составлен заговор против Ленина, против советского правительства. Многочисленными свидетельскими показаниями на процессе было доказано, что Бухарин замышлял арест Ленина, Сталина и Свердлова и их убийство. Негодия Бухарин форсировал совершение террористического акта над Лениным. Этот коварный план раскрыт, подлый преступник, трижды презренный Бухарин, изображен и уничтожен, имя его является выражением самого гнусного предательства и навеки покрыто поозором.

Революция шла вперед, сметая со своего пути всех врагов...

\*\*

Нечеловеческая, гигантская работа сломила Ленина. В январе 1924 года перестало биться сердце гения революции. Непобедимое знамя ленинизма принял из рук Ленина верный его ученик, лучший соратник и друг — великий Сталин.

В боях за победу социалистического строительства, беспощадно искореняя троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов японо-германского фашизма, еще более окрепла и закалилась могучая партия Ленина-Сталина.

Память о трагических днях 1918 года всегда будет звать нас на беспощадную борьбу за уничтожение всех врагов народа, на борьбу за торжество ленинизма во всем мире.

**Н. Крутинова.**

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР



НА СНИМКЕ: Нарком финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВ выступает с докладом.

## Собрание молодежи

28 августа в райклубе состоялось общепоселковое комсомольское собрание совместно с несоюзной молодежью.

Собрание заслушало доклад о XXIV-ом Международном Юношеском Дне.

В единогласно принятой резолюции молодежь поселка обязалась еще шире развернуть социалистическое соревнование имени XX-ой годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, — достойными подарками встретить эту историческую дату.

## Правление плохо руководит колхозом

В колхозе „Красный строитель“ (пред. Бусыгин) плохо проводится обмолот хлеба. Обмолоченное зерно лежит на токах по двое суток.

В колхозе имеются, пять веелок, но работает из них только одна.

В безобразном состоянии находится молочно-товарная ферма. В поместьях, где производится приемка молока — антисанитария, халаты в масле. Отношение к сливкам нерадивое, их разливают на пол, такое же обращение и с молоком. В результате чего снижается доход колхоза, а стало быть и колхозника.

Правление знает эти безобразия, но мер не принимает.

**Прохожев.**

## Вниманию Желудева

Овощехранилище районного потребкооперации, в пос. Барзас совершенно разрушено и требует капитального ремонта.

Об этом неоднократно сигнализировалось председателю Райпо Желудеву, но последний не обращает никакого внимания.

**Роньшин.**

## По-большевистски встретить новый учебный год

Кончаются каникулы! Армия советских детей с новыми силами и энергией 1 сентября сядут за школьные парты.

33 миллиона школьников нашей родины с энтузиазмом возьмутся за овладение основами наук.

В школы нашего района придут свыше 8 тыс. учащихся. Это на 2 тыс. больше чем в прошлом учебном году.

Учителя и вся общественность — должны достойно встретить школьников и особенно новичков-первоклассников.

Подавляющее большинство школ уже полностью укомплектованы учительскими кадрами. В этом году в учительскую среду влилось 60 новых педагогов.

На районном совещании учителя получили боевую зарядку. Есть все возможности для отличной плодотворной работы школ, для поднятия процента успеваемости, для увеличения числа отличников.

Кедровская, Шалевская, Арсентьевская, Курганская и др. школы успешно подготовились к учебному году. В этих школах отремонтированы помещения,

подготовлены письменные и другие принадлежности.

Не все сделали для организованной встречи детей. Барзасская средняя школа, Щегловская НСШ, Рудниковская и Подъяковская начальные школы.

В прошлом году много детей не посещало школу, большой процент учащихся отселялся из школ. Около 9 проц. учащихся получили переиспытания на осень или остались на повторение.

В новом учебном году таких ненормальностей допускать нельзя. Учителя, руководители школ и отдел народного образования, а также вся общественность должны так организовать работу, чтобы все дети были охвачены учебой, чтобы учебно-воспитательная работа в школах стояла на уровне требований сегодняшнего дня.

Окруженные отеческой заботой большевистской партии и лично товарищем Сталиным, учителя должны приложить все свои силы, чтобы работу школ сделать отличной. Новый учебный год должен быть встречен и проведен организованно по-большевистски.

**И. Целюн.**

## Как я работаю с пионерами

Признаться я никогда не работала с детьми, но любовь к ним у меня велика. И вот в июне этого года райком ВЛКСМ утвердил меня вожатым в Леспромхозе, где 24 пионера.

Несколько, что первые дни я не знала с чего начать, как и о чем с ребятами говорить. Правда, райком комсомола мне в этом помог. Мы составили план работы, в котором наметили организованное купание, рыбалка, игра в волейбол, занятия хорового, физкультурного и драматического кружка, читка художественной литературы и т. д.

С этим планом я ознакомила ребят, все они, конечно, с удовольствием решили его выполнять. Сразу же закипела работа отряда. Все пионеры принимали активное участие в работе кружков.

Часто ходили организованно в лес, на реку. Надо сказать, что ребята летом не скучали и не хулиганили.

В день авиации ребята уже с самодеятельностью выступали на сцене перед рабочими. После этого ходили на Бирюлинский под участок, где также проводили вечер с выступлением пионеров.

Часто ходили организованно в лес, на реку. Надо сказать, что ребята летом не скучали и не хулиганили.

К XX-летию Ленинского комсомола школьники взяли обязательство сдать нормы на значок ПВХО и обещают учиться только на хорошо и отлично.

Вступая в новый учебный год я обязуюсь еще лучше поставить работу с пионерами. Одновременно прошу райком комсомола оказывать мне помощь в работе.

**Горяйнова.**

## Спешите видеть

„Дочь родины“, „Год 19-й“, „Граница на замке“, „Пугачев“, „Глубокий рейд“ и „Балтийцы“.

## Объявления

Барзасскому отделению Госбанка ТРЕБУЮТСЯ 2 бухгалтера, работник с колхозами и машинистка-делопроизводитель. Оплата по соглашению. ГОСБАНК.

2 сентября с 10 час. дня, Выездной Сессии Новосибирского обл. суда в помещении райклуба пос. Барза слушается уголовное дело бывшего зав. Райбо Тимакова. Народный Крылов